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OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 30.09.2020 

 

L’anno duemilaventi addì  trenta del mese di novembre alle ore 20:30 in seduta telematica, in 

ottemperanza alle disposizioni vigenti per la prevenzione dal rischio di contagio da Covid-19, in 

seguito ad avviso del Sindaco diramato nei modi e nel tempo prescritti dalla Legge e dal 

Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale, per trattare gli argomenti portati all’ordine del 

giorno. 

Al momento della trattazione del presente argomento risultano 

 

   

1 CARLETTI ANDREA presente 

2 CAGNI VALENTINA presente 

3 CARRETTI ALBERTO presente 

4 CILLONI ELENA presente 

5 CURTI MATTEO presente 

6 FERRARI VALTERIO presente 

7 FIOCCHI NANDO presente 

   

8 MELLONI MASSIMILIANO presente 

9 MENOZZI GABRIELE assente 

10 PELLICCIARI ALESSIA assente 

11 TOGNONI PAOLA DELFINA presente 

12 VENESELLI MATTIA presente 

 

 

TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI:   10 

TOTALE  CONSIGLIERI ASSENTI:      2 (Menozzi Gabriele, Pellicciari Alessia) 

 

Risultano presenti gli assessori non consiglieri: Bellelli Loretta,  Benassi Gianni. 

Hanno giustificato l’assenza i Sigg.ri: Menozzi Gabriele, Pellicciari Alessia. 

Assiste  il Vice-Segretario comunale dott. ssa Laura Rustichelli la quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Assume la Presidenza il Dott. Andrea Carletti. 

Il Presidente, constatato per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta. 
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Delibera n. 52 del 30/11/2020 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 30.09.2020  

 

Il dibattito consiliare del presente punto costituirà, una volta trascritto, parte integrante della 

successiva delibera di approvazione del verbale dell’intera seduta del 30.11.2020 

  

 

Il CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che l’art.  55 del Regolamento del Consiglio Comunale individua il verbale delle 

adunanze quale unico atto pubblico valido a documentare la volontà espressa, attraverso le 

deliberazioni adottate, dal Consiglio Comunale; 

 

Richiamati i verbali della precedente seduta del 30.09.2020 comprendente le deliberazioni dal n. 38 

al n. 41; 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio di provvedere alla loro approvazione; 

 

Ritenuto pertanto opportuno approvare le deliberazioni della seduta su specificata; 

 

Acquisito il parere favorevole del Responsabile di Servizio in ordine alla regolarità tecnica espresso 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge 

 

 

DELIBERA 

 

di approvare i verbali delle deliberazioni di questo Consiglio Comunale della seduta del 30.09.2020 

deliberazioni dal n. 38 al n. 41 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Comune di Bibbiano 

Provincia di Reggio Emilia 
 

 

Consiglio Comunale del 30 settembre 2020 

 

(Sindaco) 

Bene, scusate il ritardo. Ho avuto un piccolo contrattempo. Buonasera a  tutti. Passo la parola al 

Segretario per l’appello. 

 

(Segretario) 

Carletti presente, Tognoni presente, Carretti presente, Cilloni presente, Curti presente, Menozzi 

assente, Pellicciari assente, Veneselli presente, Cagni presente, Ferrari presente, Bronzoni assente, 

Melloni presente, Fiocchi presente 

 

Sindaco) 

Bene, possiamo partire. Nelle comunicazioni, come anticipato ieri, in occasione della commissione, 

stamattina ho trasmesso a tutti i consiglieri il documento DUP con la l'indicazione di presentare 

eventuali modifiche o eventuali emendamenti entro il 15 di ottobre. Abbiamo in programma il pros-

simo Consiglio Comunale tra la fine di ottobre e la prima settimana di novembre; sarà un Consiglio 

piuttosto importante perché porteremo all'attenzione del Consiglio Comunale la verifica degli equi-

libri di bilancio oltre ad altri punti estremamente importanti e significativi. Passiamo al punto n.1 

all’ordine del giorno: approvazione verbale della precedente seduta; si riferisce alla seduta del 

4 di agosto del 2020. C'è qualche richiesta d’intervento? Prego Melloni. 

 

(Consigliere Melloni) 

Si, grazie. Mi sono preso la briga di rileggerlo perché ero assente e volevo vedere di cosa si fosse 

parlato anche se mi avevano già un po' aggiornato loro e poi ero presente alla pre-consiliare. Io 

chiedevo solo che in mia assenza, per una questione non legale, normativa ma per una questione di 

rispetto, non venga fatto il mio nome e riportate mie citazioni perché io non ho il diritto di replica, 

in quanto assente. Quindi, siccome si sapeva già; fosse stata una sorpresa, insomma; lo capisco però 

è stato spiacevole leggere che stato riportato qualcosa che avevo detto ed io non ho potuto replicare. 

Quindi, insomma, mi è dispiaciuto; quanto è dispiaciuto il mio voto, il nostro voto nella questione 

che è stata sollevata; adesso non mi ricordo la pagina; l'ho visto. Si parlava di riduzione  della Tari e 

non si votava una riduzione dalla Tari perché noi siamo propositivi in tal senso, ci mancherebbe 

altro. All'ordine del giorno era una segnalazione al Governo della necessità di fare qualcosa. 

Sapevamo benissimo che il Governo si stava già muovendo in tal senso e allora io avevo replicato 

dicendo: “mi sembra pura propaganda elettorale” e poco altro, insomma. Sono stato preso in ballo 

non ho potuto replicare perchè l'avrei fatto volentieri. Adesso non lo trovo, scusatemi; dovevo 

segnarmelo, anche perché poi le pagine non sono numerate, quindi farei fatica anche dirvi dov’è. 

Ah ecco, è qua alla terzultima pagina: intervento del consigliere Carretti verso la metà: “ricordo che 

aveva votato contro l'ordine del giorno presentato dal gruppo “insieme per Bibbiano” il collega 

Capogruppo Melloni cha dichiarato : il rischio è di fare cilecca e che rimanga solo propaganda. Si 

era pio astenuto insieme al Consigliere Fiocchi.” Vabbè, c'è la punteggiatura un po' lasciata alla 

fantasia comunque si capisce l’intervento. Ammetto di avere messo in discussione e di essermi 

astenuto. Allora, il fatto di commentare e di giustificare il voto è semplicemente un'espressione di 

correttezza nei confronti della maggioranza anche perché io potrei astenermi e non dire le 

motivazioni; a me piace sempre esprimerle e mi sembrava, in questa sede, propaganda. Se do-

vessimo votare per una riduzione della Tari, io sono il primo ad essere favorevole. Quelli sono i 

fatti; qua, il comune di Bibbiano segnala al Governo la necessità di fare una cosa su cui il Governo 
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ha dichiarato più volte di essere attento e di lavorarci; mi sembrava un po’ superfluo. Tutto qua. 

L’astensione, comunque, non è un voto contrario eh?  

 

(Sindaco) 

Grazie, Consigliere Melloni per la puntualizzazione. Bene, mettiamo allora in votazione il punto 

numero 1: approvazione verbale della precedente seduta del 4 di agosto 2020: favorevoli? mag-

gioranza più Fiocchi e Ferrari; astenuti: consigliere Melloni; contrari: nessuno. Bene, passiamo al 

punto n.2: definizione delle riduzioni da riconoscere per le tariffe della Tari 2020 per le utenze 

do-mestiche viste la deliberazione di Arera n.158/2020 e l'ordinanza del Presidente della 

Giunta della Regione Emilia-Romagna n.119/2020 per l’emergenza epidemiologica da covid-

19. Passo la parola per la presentazione del punto all'assessore Benassi. Prego.  

 

(Assessore Benassi) 

Buonasera. Dopo aver fatto la riduzione del 25% sulle tariffe della Tari non domestiche che abbia-

mo approvato lo scorso Consiglio, oggi andiamo ad approvare le riduzioni per le utenze domestiche. 

noi siamo partiti dal fatto che la Regione ha messo a disposizione un importo di €16.145 per il 

nostro comune che servivano per ridurre le utenze domestiche. Allora, abbiamo un pochettino 

lavorato con i responsabili dei servizi e con i servizi sociali per andare a definire quali potevano 

essere i criteri per andare poi a effettuare questa riduzione. Alla fine del percorso sostanzialmente 

abbiamo utilizzato il criterio di fare queste riduzioni alle persone che avevano usufruito dei buoni 

spesa dovuti all'emergenza covid. Questo gruppo è di circa 80/90 persone che beneficeranno di 

questa riduzione. Tenete presente che è tutto in linea con le delibere Arera e le finanze messe a 

disposizione dalla Regione e abbiamo ammesso questo gruppo di persone al beneficio della ridu-

zione della Tari uso domestico, escludendo, ovviamente, i nuclei familiari che non sono iscritti alla 

Tari. Abbiamo escluso anche chi ha morosità pregresse, quindi, chi ha delle pendenze non pagate è 

stato escluso dal beneficio e abbiamo escluso anche quei cittadini che hanno già la riduzione del 

100% e del 50% perché ritenevano che fossero già significative. Invece, ai cittadini che hanno una 

riduzione del 25% abbiamo concesso una ulteriore riduzione del 25%. Operativamente, noi andiamo 

nei fatti a produrre che sulla seconda rata di Tari uso domestico che si pagherà a dicembre, questo 

gruppo di persone avrà sostanzialmente una riduzione sia della parte fissa che della parte variabile. 

Sostanzialmente non pagheranno la seconda rata dovuta a questi motivi. Le risorse che rimarranno 

fuori, perché da un nostro conteggio e sarà un pochettino inferiore all'importo di €16.000, le 

utilizzeremo comunque a far fronte ai costi complessivi della gestione del ciclo dei rifiuti. Quindi se 

sarà un prezzo superiore, se sarà inferiore mettiamo l’importo nella gestione del ciclo dei rifiuti. 

Forniremo poi a Iren l'elenco di queste riduzioni che attribuiranno alla seconda rata in scadenza 2 

dicembre 2020. Direi di aver completato la spiegazione. 

 

(Sindaco) 

Grazie, Gianni. Devo dire che questa ulteriore riduzione, grazie al contributo della Regione, si inse-

risce in un elenco di agevolazioni che già da anni applichiamo per quanto riguarda, in maniera au-

tonoma, alle utenze domestiche; questo per precisare, insomma, questo provvedimento integrativo 

ulteriore da parte della Regione Emilia-Romagna. Ci sono degli interventi in merito? Se non ci sono 

ulteriori interventi, metto in votazione il punto n.2: definizione delle riduzioni da riconoscere per le 

tariffe della Tari 2020 per le utenze domestiche viste la deliberazione di Arera n.158/2020 e l'or-

dinanza del Presidente della Giunta della Regione Emilia-Romagna n.119/2020 per l’emergenza 

epidemiologica da covid-19: favorevoli? Maggioranza più Fiocchi e il consigliere Melloni; 

astenuti? Consigliere Ferrari; contrari? Nessuno. Dobbiamo dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva: Maggioranza più Fiocchi e il consigliere Melloni; astenuti? Consigliere 
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Ferrari; contrari? Nessuno. Passiamo al punto n.3: ratifica della deliberazione di Giunta 

Comunale n.110 del 16/09/2020. Prego, sempre l’assessore Benassi.  

 

(Assessore Benassi) 

In questo caso, abbiamo deliberato dei contributi ricevuti a livello regionale per sostenere la pratica 

motoria e sportiva, sostanzialmente dei voucher sport. In questo caso la Regione ci ha riconosciuto 

un contributo per lo sport di €7.500. Abbiamo ricevuto un contributo dal Ministero degli Affari 

cultu-rali per l'acquisto di libri per la biblioteca di €10.001 e dalla Regione un contributo per il 

sostegno del mercato della locazione residenziale agevolata di €13.700. Ovviamente, avendo 

ricevuto il con-tributo abbiamo destinato questi contributi a finanziare l'acquisto di libri per la 

biblioteca, il contributo a sostegno alla locazione e i voucher per lo sport per fare attività sportiva. 

 

(Sindaco) 

Ci sono richieste di chiarimenti in merito o interventi? Altrimenti, mettiamo in votazione la ratifica 

della deliberazione di Giunta Comunale n.110 del 16/09/2020: favorevoli? Unanimi; contrari? Nes-

suno; astenuti? Nessuno. Dobbiamo dichiarare, anche in questo caso, l’immediata esecutività fa-

vorevoli? Unanimi; contrari? Nessuno; astenuti? Nessuno. Vi ringrazio dell'attenzione e buon pro-

seguimento di serata. Come ho anticipato ieri, in occasione della commissione consiliare, in vista 

anche del prossimo Consiglio e dei prossimi punti che sono estremamente importanti e significativi, 

cercheremo chiaramente di fare dei passaggi opportuni all'interno dell'apposita commissione. Grazie 

e buona serata.  

. 
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Letto confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente   Il Vice Segretario   

 Andrea Carletti    Laura Rustichelli  

Documento sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005. 

 


